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Felelés szerkesztő:
sípos béla.
Kiadók és laptulajdonosok.

HOFFin fi N N és KRONOVITZ,

Hát a tábornok nr?
Debreczen, márc. 23

Három napi izgalmas tárgyalás 
után végre megadták a hivatalos föl- 
világositást a Mörk ügyben. Azt állítják, 
hogy a hadtestparancsnok nem sér­
tette meg a honvédtiszteket, nem gya- 
lázta meg a magyar nyelvet, sőt ellen­
kezőleg, a honvédhelyőrség parancs­
nokát a banketten maga mellé ültette 
és igy tovább. Tudomásul vehetjük 
tehát, hogy nem történt sérelem a 
honvédségen és a magyár nyelvet 
nem gyalázta meg senki sem. Mert a 
hadtestparancsnok csak annyit mon­
dott, hogy ö nem érti a magyar nyel­
vet, ez pedig nem jelent gyalázatot. A 
magyar nyelvre bizonyára nem. De a 
mikor azt olvassuk a félhivatalos ma­
gyarázatokban, hogy a hadtestparancs­
nok esztendőket töltött Magyarorszá 
gon, akkor joggal feltehetjük a kér­
dést, hát tulajdonképen miért nem 
tudja vagy legalább is miért nem érti 
a magyar nyelvet ?

Vagyunk bátrak idézni az anal­
fabéta magyar kanász példáját. A ka­

Becsület.
Irta : Lengyel Géza.

Tizenkilenc, — fekete — mondotta 
a bankár.

A klub külön szobájában állott né­
hány hét óta a rulett-asztal. Eldugott kis 
ablaktalan szoba. Nappal sötét, hozzáfér­
hetetlen. Vacsora után gyultak ki benne 
a villám lángok és jöttek a játékosok 
egyenként, boldog izgalommal. Asszonyok 
is olykor. A káprázatos gyorsan forgó 
óramutató, amelyik Monte-Carló golyóját 
helyettesítette, szíttá, vonzotta magához 
az embereket. Jöttek egyre többen, bár 
félve, remegve vigyázott a klub-bérlő, 
hogy csak megbízható, nyugodt, botrány­
tól irtózó vendégek jussanak be, akik hi 
degvérrel adnak túl néhány ezer koronán.

Eljöttek minden este és tiz óra táj­
ban már izgatottan kérdezgették :

— Játszunk ma ? Lesz ma eső ?
Lesz, aki bankot ád ?

A bankhoz tőke kell. Vastag pénz­
tárca, amelyikből nem fogynak ki a nagy 
bankók, akár„két-három napig se. Mert 
a szerencse olykor makacs, a játékosok, 
a poentőrök felé hajlik és az asztalfőn 
sorra fizetik a hatszorosát, tizennyolcszo­
rosát, kilencszeresét, harminchatszorosát

A nagyérdemű hölgy közönség b. figyelmétfeihivom hogy a legújabb 
divatu tavaszi és nyári női- és leány modell kalapjaim megérkeztek és a 
legszolidabb árak mellett árusítom. Tulhalmozott raktár miatt viszont el­
adóknak is adatnak el. — Szives pártfogást kérem továbbra is kér

nászt besorozzák a közös hadseregbe 
és ráfogják a német szóra. Németül 
vezényelnek neki, németül is iskoláz­
tatják és az analfabéta kanász megta­
nulja azt a |kevés németet, a mely 
nélkül a hadseregben alig boldogul­
hatna. Iszonyatosan megkinozzák ezt 
a szegény paraszt fiút azért a néhány 
német szóért. Meggyötrik elkedvetlení­
tik, de mégsem tágítanak, mert valami 
fikció nevében azt hiszik, hogy csak a 
német nyelv segítheti diadalra a had­
sereget. A szegény magyar kanász 
be is veszi ezt az idegen nyelvet és 
valamit meg is tanul belőle. Hát a 
tábornok ur ? A tábornok ur sok isko­
lát járt, sokat tanult, nyelveket is, 
egyebet is, az értelmi képessége fej­
lett, műveltsége a magasabb mértéket 
is megüti talán. Vájjon megtanulhat­
na-e egy-két, vagy három esztendő 
alatt a magyar nyelvből annyit, hogy 
megértse magyar tiszttársainak magyar 
nyelvű bemutatkozását ?

Nem sérthetjük meg a hadsereg 
egyetlen tábornokát azzal, hogy erre a 
kérdésre nemmel feleljünk. Ha a had­
sereg vezetősége föltéltelez a magyar

öt koronásoknak, ^aranyaknak és nagy 
bankóknak. — Olykor konokul elbújik a 
„zéró”, a bankár áldása. De csak türe­
lem. Egy nap, két nap nem számit, a 
mutató ujia meg újra a nullán áll meg 
és a bankba vándorol minden pénz. Csak 
tőke kell hozzá.

A nagy táblát azért egyre jobban 
elborítja az ezüst, az arany és a papi­
ros-pénz.

— Tizenkilenc, — fekete — mondja 
a bankár.

Mindenki a tétet nézi. Oldalt, az 
asztal közepén ott ül Szőke, a holland 
bank hivatalnoka. Sápadozva nézi a táb­
lát. A tétje — ez az utolsó — ott a vö­
rös mező szóién. Két száz koronás bankó, 
apróra összehajtogatva. Vesztett. De a 
vörös mezőn túl a számok következnek 
és a pénz épp ott, a határon és mellette, 
hajszálnyira tőle a nyertes, a boldog 
szám, a tizenkilenc, üresen. A bankár 
most mondotta ki az utolsó hangot, ha­
nyagul, szórakozottan — nagy halomban 
állott előtte a pénz — és egy pohár pezs - 
gő után nyúl. Ebben a pillanatban Szőke 
meglökte az összehajtott bankjegy-cso­
mót. Rá, a tizenkilencesre. A hideg verí­
ték ütött ki a homlokán és várta, hogy 
hárman rohannak rá és dobják ki. De
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kanászban annyi értelmi képességet, 
hogy aránylag rövid idő alatt megkö­
veteli tőle a német nyelv bizonyos 
elemeinek az elsajátítását, nkkor ne­
künk is fel kell tételeznünk a sok is- 
kolátjárt tábornokokról annyi szellemi 
fejlettséget, hogy megkövetelhessük tő­
lük a mi nyelvünk elemeinek elsajátí­
tását is.

A felséges hadúr megtanult ma­
gyarul. Az ö tábornokai, a kik oda 
vannak, hogy mindenben hűséges kö­
vetői legyenek felséges uruknak, eb­
ben az egyben nem követik a köve­
tésre méltó példát. Szégyenletes és os­
toba dolog!

A sajtójog reformja. Mint érte­
sülünk Günther Antal igazságügyminister 
a sajtójog reformja dolgában a jövő hó­
nap első hetében hívja össze a szakta- 
nácskozmányt, a melyre meghívja az új­
ságíró egyesületeket s körülbelül ötven 
újságírót. Az ankét elé terjesztendő ja­
vaslat magában foglalja a magyar anyagi 
és alaki jognak a sajtóra vonatkozó min­
dennemű intézkedését.-:

nem. Nem vette észre senki. A bankár 
ismételte a számot, a játékosok most 
már megkeresték és felhangzott jobbról- 
balról:

— Tizenkilenc? Papírpénz. Szás ko­
rona, kétszáz korona van rajta.

— Enyém — mondotta Szőke.
A bankár elkényszeredetten nézett 

rá. Kétszáz korona. Harminchatszoros 
pénz. Háromezerhatszáz forint. A mai 
nyereség oda. Egy pillanatra elvesztette a 
hidegvérét és odaszólt Szőkének:

— De Pista, ekkora tétet nem szo­
kás számra tenni.

Nyolcán tiltakoztak egyszerre.
— Nincs kritika. Nem szabad válo­

gatni.,Nem volt semmi kikötés.
Es ijedten, gyorsan fizette ki a ban­

kár az egész summát. A bankóhalom na­
gyon megfogyott.

Szőke felállott és ment. Senki som 
vette rósz néven. A rulett asztal mellett 
nincs kártya-illem. Tulajdonképen játé­
kosok sincsenek. A pénz játszik, a pénz 
nyer.

Ment egyenesen haza Szőke ős a 
felesége ágya mellett az éjjeli szekrényre 
letette a pénzt.

— Nyertem, sokat nyertem-
Az asszony csendes sírásba kezdett.

Jiyeisz iri Dia.
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A félhivatalos beszél.
A kiegyezés ügyében.

Nagy az egyetértés.
— Távirati tudósítás. —r

Budapest, márcz. 29.2 
A kiegyezés ügyében megszólalt 

a közismert de rozoga távbeszélő. Ez 
ma a következőket jelenti:

Félhivatalosan közük velünk: A 
bécsi Allgemeine Korrespodenznek és 
egyes lapoknak az a híresztelése, minha 
a hosszúlejáratú szerződést Wekerle 
miniszterelnök kezdeményezte, vagy 
az osztrák kormány ez iránti javaslatát 
támogatt a volna, és hogy ez a terv 
csakis Kossuth Ferencz és a függet­
lenségi párt közbelépésére hiúsult volna 
meg, merőben valótlan. Soha hosz- 
szulejáratu szerződésről, úgy amint 
azt a lapok feltüntetik, szó sem volt. 
Az került csak tárgyalásra, hogy 1917- 
ben tényleges vámsorompók állittas 
sanak fel és hogy a további ciklusra 
ez alapon köttessék szerződés. Telje­
sen valótlan továbbá, mintha akár a 
miniszterelnök és Kossuth Ferencz közt, 
vagy akár a kormány bármely más 
tagja közt bármiféle ellentét merült 
volna fel. A kormány tagjai a legki­
sebb részletre kiterjedőig is teljes 
egyetértésben voltak és teljesen egy­
értelműig jártak el. Ezek a híreszte­
lések csak arra a tendenciára vezet­
hetők vissza, amely mindig megújul 
tan nyilvánul csak azért, hogy a mi

niszterelnök és Kossuth Ferencz kö­
zött ellentéteket idézzen fel. Ilyen ten­
denciózus híresztelések azonban nem 
lesznek alkalmasak az egyetértelmüség 
megbontására és az ellentétek felidé­
zésére.

Az aj színtársulat.
Én a régi.

Egy kin összehasonlítás.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, március 29.
Zilahy Gyula nem fejezte ugyan be 

szervezkedését teljesen, de a mint az 
újonnan szerződtetett tagok névsorából 
meg lehet állapítani, a legnagyobb lelki­
ismeretességgel szervezi újra társulata • 
Virágvasárnap óta egymást érik a bemu­
tatkozások, de újonnan szerződtetett tagok 
tulajdonképen csak a húsvéti szünet után 
fogják bemutatni, hogy mit tudnak, meny­
nyi művészi készség van bennök. Érde­
kesnek tartjuk ez alkalommal összehason­
lítani a régi és uj társulatot. Virág vasár­
nap előtt énekesnők voltak.

Zilahyné Singhoffer Vilma.
Fóthi Frida.
Lónyai Piroska.
Radó Anna.
Vida Ilonka,

Virág vasárnap után a társulat éne­
kesnői: „ , „ ,T..

Zilahyné Singhoffer Vilma.
Lónyai Piroska.
Fehér Olga.
Zsigmondi Anna.
Vida Ilonka.

Újonnan szerződtette Zilahy i ohér 
Olgát, aki a Cigánybáró Saffijában ara­

tott nagy és zajos sikert, s a kiről egyes 
lapok tévesen írták, hogy Zilahy nem 
sorolta társulata tagjai közé. Uj énekesnő 
továbbá Zsigmondi Anna, a kinek rend­
kívül bájos megjelenése, kedves hangja 
inár is meghódította a közönséget.

Szakácsnő helyett, a ki maga kérte 
szerződésének felbontását László Arankát 
szerződtette komikául Zilahy. — László 
Arankft most végozto ft színi akadémiát, 
a kik látták játszani, azt mondják máso­
dik Kiss Irén. Intelligens uriloány, a mi 
jelentős dolog a színészetnél. Kiss Irént 
is főleg az intelligenciája tette naggyá.

László Aranka vasárnap a János vi­
tézben és a Nőuralomban fog először fel­
lépni. Ugyanekkor játszik először Tnllián 
László szerelmes színész is.

Az uj tagok sorában van Ligeti 
Lajos is, a kit már megszeretett a közön­
ség és Jeszenszkyné Csáder Irén, a deb- 
reczeni közönség kedvelt hősnője.

Hozzá számíthatjuk ehez a gárdához 
most már a törzstagokat;

Zilahy Gyula, Szakács Andor, Polgár 
Sándor, Ternyei Lajos, Arkossy Vilmos, 
Bórczy Ernő, Hahnel Aranka, Szabó 
Irma, Arday Ida mind elsőrendű erők.

Szerencsés szerződtetés volt a Mar­
ton fal vy Györgyé. Ez a minden izében 
vérbeli művész ember, már az első pró­
bákon nagy dolgokat produkált. Opera 
és operett estéinknek más lesz ezután a 
színe a hangulata, ennek a komoly kar­
mesternek vezetése alatt.

Ha az uj társulat össze tanul, pre­
cíz és összevágó előadásokban lesz ré­
szünk és pedig olyanban, a minőt ritkán 
lát vidéki város közönsége.

Az eltávozott tagok névsora az uj 
társulattal szemben a következő:

Fóthi Frida Radó Anna, Szakácsáé, 
Désy Alfréd, Sarkadi Vilmos (május else­
jétől), Karacs Imre, Szalay Gyula, bzaba 
Gyula, Fekete Oszkár karmester. A távo­
zókat mindenféleképen pótolják az uj 
tagok.

többé- Pincérsztrájk Budapesten.
Harc az üzlettulajdonosok ellen.

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, márcz. 29. 

Budapesten pincérsztrájk van kitörő-

ígérd meg, hogy nem játszol soha Zfy Tbt
Jó. - Welle a fért tomol,aa - nyodalmas A* H

megígérem. G orsan elosztotta a megkért, hogy legyek „jó“. A banknak
pénzt Héíszáz forint sürgős adósság, há- úgyis mindegy, ón pedig nem bánom meg. 
romszáz a veszteség pótlására. Nyaraim I Hát J^leszek^_ megrettenve nézett ráJ
is elmehetünk, ruha is ei valamit Nem értette az első pillanatban. Azu-1 duuh^owu i«uoo.»«—■<--

wkSRÄÄ Sí? sóhaj. gátasai éíf'

“ÄÜÄ AäFISä^oI a JÄLttÄÄ 

köjtséf Hónap vége van de előleg nem nem csa- éppen a'k^fésí'fÄÄb’p^tr

rr6 A spekuláció bevált, péne, jó- parancs, soha »em jöhetnek rá, ól “^kr“Xek köblében a pénzbeli
r°vőn,.0«euit’any,tat. M addÄoÄ tyáVíágra nyUt szemmel nézte « ““L^'k?de nem

s»s---&3K z‘.1
* szony. Azt én nem bánom, De a becsű- azt akarják elérni, hogy a kávésok t

Mikor a bank nagy vidéki üzletfele létnek meg kell maradni Tudod, hogy szervezett mUük^ nem
az öreg Domonyos, csőd előtt állott, Sző- azért szerettek meg, azért toltak előre, mindenféle
kének' kellett odautaznia, hogy megmentse, mert olyan korrekt mert™6gadÓB- aliarnakegyl ki*ák mennyire jo-
ami még menthető. A felesége ép a hol- ságot sem túrtól. Dobd ki az öreg Domo- Hogy ez a kivánsaguK me ft
miját csomagolta. Pompás sá-ga bőrkof- nyost ha még egyszer szemtelenkedik. gos azt a1elen e8et b Lynökök utján
ferbe finom, erős, vidékre való ruhákat. Légy becsületes. Igórd meg, l istám ^nSéle Vcér erabereko^ és szakács-
nagyúri fehérneműt. Szőke a díványon - ígérem-felelte a férfi. Lassan mindenféle facér embereKm óta
hevert és odaszólt az asszonynak : | elgondolkodva, vállat vonva____  1 nőket t b______ ___ ——---------

Értesítem az úri közönséget, hogy József kir. herczeg-utcza •
szám alatt a Bika szállodával szemben, a mai kor igényeinek meg
modern fodrász üzletet rendeztem be. — Szives pártfogás
Végh Antal fodrász. Kényelme« ée gyere kiszolgálás.(íj fodrász terein.
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kioktatják a kávéházi szolgálatra, hogy vasúti mérnökök — kormányhatósági 
ezekkel az esetleges sztrájkot letörjék. jóváhagyással mesterséges utat készítettek,

A pincérek mozgalma már átterjedt hogy a Szamosmedrót az Erbe levezessék, 
más szakszervezetekre is és a kereske- Ezt az eljárást pedig azzal indokolják, 
delmi szakszervezet figyelmeztette mun- hogy ha a Szamos odaát Szatmármegyő- 
kanélküli tagjait, hogy a kávéházakban, ben terjed tova, sokkal nagyobb vesze- 
melyekból a pincérek kivonulnak, semmi delmet idéz elő, mintha az Ermellék ná­
szin alatt ne vállaljanak munkát. das — kákás vidékét önti el. Az ered-

A sütőmunkások szakszervezete is mények azonban éppen nem bizonyítják 
megmozdult és azt akarja, hogy pincér- azt. Mindenesetre meg fogják indítani a 
sztrájk esetén a sütőmesterek azokba a szigorú vizsgálatot annak a megállapitá- 
kávéházakba, a melyekből a pincérek sára, hogy kit terhel az árvíz miatt a 
kiváltak, ne szállítsanak kávéházi süte-1 felelőség ? 
ményt.

A vendéglői pincérek a maguk ré­
széről teljesen szolidárisnak vallják ma­
gukat a kávéházi pincérekkel, azokat tá­
mogatni fogják, sőt ha szükséges lenne, I 
maguk is sztrájkba lépnek.

A maosi híd titka.
A gyilkos anyát elfogták.

Érmihályfalva veszedelme.
Debreozeni mérnökök szerepe. 

Viz alatt van az Érmellék.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, már ez. 29.

könyvbe vették és a bűnös anyát egye­
lőre felügyelet alá helyezték, mert ez Idő- 
szerint olyan súlyos beteg, hogy ágyában 
meg sem tud mozdulni.

Mit mond Vargéné ?
Mint azt tegnap részletesen megír- 

tud a kis gvormek holtestét S Varga Já- 
nosné bába itálálta meg és hozta be a 
csendőrségre. Tegnap ‘a vizsgálat folya ■ 
mata alatt aztán őt is kihallgatták. El­
mondta, a csendőrségen, hogy tudta azt, 
hogy Nagy Eszter boldog állapotban van, 
de nem hitte hogy ő lett volna a bűnös. 
Igaz, hogy feltűnt neki az, hogy Nagy 
Eszter az utóbbi időben elhallgatott s ba­
járól vele nem beszólt. De azt hitte, hogy 
a rendes idő még nem következett be 
nála. Beismerte, hogy gyanúja ugyan teg­
nap feltámadt, de nem akarta megrágal­
mazni Nagy Esztert. A osondőrség Var- 
gánó vallomását is jegyzőkönyvbe vette.

A vizsgálat eredményét . közölte _ a 
csendórség Hoffmann Jóssef vizsbálóbiró ■

A dráma újabb részletei.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 29. . csenuorseg numuauu „voav. ---- —--
A macsi gyermek gyilkosság val, de egyelőre még nem zárja le a vér- 
A macsi gy ®1 . ,, 1 fncvasztó üsv iratait, hanem abban további ügyében tegnap meglepő fordulat áHfoBatja nyomozását. Lehet, hogy a hol­

lóit be. A csendörség a gyilkos anYatnap még ujabb meglepetéseket fog hozni.
kinyomozta és a hullát pedig dr. Isoó __-------- ' ...............

í János törvényszéki orvos felboncolta, | Holló csillagot.
As orfeum diva öngyilkossága.

Ninos többé maosios tánoosné.
— Express tudósítás. —

Budapest, márcz. 28. 
Budapesti tudósítónk jelenti : Akik

_ _ _ _  , I Az ujabb részletekről tudósítónk al
Az érmelléki árvízről egyre érkeznek következőket jelenti, 

hozzánk a tudósítások, az a három köz- A bonoolés.
ség, a melyiket legjobban sújtott a Sza- Dr i80ö János törvényszéki orvos 
mos áradása, még most sem szabadult t délelőtt Hoffmann József vizsgáló-1 
meg véglegesen a fenyegető veszedelem- bjró intézkedésére a gyermekhullát fel­
től. Mindamellett a lakosság most már boneolta és megállapította, hogy a testén .
nem olyan izgatott, mint az első napok- tátongó sebeket nem kés vagy más éles Budapesti tudósítónk jelenti : Akik
ban, vasárnap, a mikor hirtelen lepte gzerszámok idézték elő, hanem a mezei éjjente a Casino de Párisba föl szoktak 
meg a Szamos vize az érmellóket, elkep- Tar;a^ csipkedésétől származtak. járni, jól ismerték a Sohröder-leányokat,
zelhető rémület vett erőt az egész kór A dolog ugyanis úgy áll, hogy a gét testvér : Mici ős Frici szokták lejteni 
nyék lakosságán. A veszedelemre senki gyermeket a bűnös anya kitette az árok a macsies-táncot. Ezt az érzéki, buja 
sem volt elkészülve, hiszen a Szamos és aboi a y8 gyermek meghalt. A mutatványt ritka tökéletességgel produ-
a Kraszna meglehetősen messze esnek a mezei varjak és hollók a gyermek _ holt- hálták hónapokon keresztül. ..
biharmegyei határvonaltól. Az Lr a mel- Uestétaztán szótmarcangolták.Nincs kizárva Télen a Casinóban, nyáron Os Ba­
lett évek hosszú sora óta jórészt ki van I gem^ bogy a gyermeket a varjuk ölték dában. Fél Budapest ismerte már őket. 
száradva, az Ecsedi-láp leesapolása elvonta m Ennyjt mond az orvosi vélemény, Különösen a nagyobbik, a Schröder Frici 
arról a vidékről a folyó vizet. Az első gmit Hoffmann József vizsgálóbíró jegy- voit népszerű, a ki a tánokettősben a fór­
napokon —• vasárnap és hétfőn — mastél Lßkönyvbe vett és a további vizsgálat fjt ábrázolta.
méter magas volt a vízállás. A segítség a csendőrséghez átküldött. Frici azonban egy idő óta eltűnt a
munkálatait rendkívül megnehezítette az, A vallomás. Casino de Páris közönsége elől. A ma-
hogy a vidék lapályos süpedékes nádas teenan szakadatlanul csics helyett uj szám jött, a leányok pe-
helyen fekszik, ahol a viz nagyon kényei- A esendő, seg tegnap szaKauaua hol itt, hol ott tűntek fel a brettlm.
mf sen elhelyezkedhetett. Elvezetni nem nyomoziott a gy0 . j felezte^— Mici egy ideig az Orfeumban táncolt,
lehetett s csalus a gyors apadás háríthatja ben. Vizsgálatát si e J anya Frioi pedig a Tátra-mulatóhoz szerződött.
cl act, hogy heteken keresetül »te alatt g.0*''ÜSfi.ko.nífff Vpp1»“ Majd mésSiévou: Charley nCérek néven
ne álljon az egéee Ermellék. , Termekét együtt is felléptek itt

Főként Értarcsa és Er&dony községet ezelőtt szülte a gyermekét. De már nem a régi tűzzel járták a
érintette az árvíz rendkívül érzékenyen Rendőrség a ^J^ásánf a maosiesot. Frici - Charley Julia - áb-
Értarcsa lejtős helyen épült. A s®k.é'y®bb b*n „SSSftált Sulvos bet-gén feküdt, rándozó, mélabus lett. Éjjelente, ha pro- 
fekvésü házakban hatalmas mértékben kit ottbon , yufiuntek a bukott dukcióját elvégezte, nem elegyedett szo-
tódult be a viz. A lakosság java tömegé A csendőrök am P' » egzmó- kás szerint a mulató vendégek közzé,
nek ki kellett költözniök, de különben eány önkívületi ^X ^S vissza A I hanem félre ült egy sarokba és nem egy- 
nemcsak a házak falai, hanem a bútorok letéb csak na^Iieh^zen tában voltak, szer ellepte pilláit a köny. Frici ^erel- 
is a viz martalékaivá váltak volna A két osendörökmostmár t,szt ’ me8 volt. — A Banda Marci bandájának
falu határa még most is viz alatt áll. Ih )^ A bukott ÍJány amint eszméleté- egy fiatal hegedűsébe volt szerelmes. 
Mintegy 6000 hold teruletnyi tenger nyu , , , rászóltak a csendőrök. Annyira megszerette a cigányát, hogylik el a határon. A föld jórésze a szántó, bői fóloc^.^ még gyémántgyűrűt is vásárolt neki .
föld Ma még bizonytalan, mennyi kárt - Maga megölte gyermekei, monuj b ^ Casinóból február elsején valami
szenvedtek e miatt a tulajdonosok. Annyi el a i-ószleteket kezdott és tft. cgetepató miatt kellett elmenniök. Frici
kétségtelen, hogy az őszi vetés tetemes Nagy c- . ” híínát Tntradta nem láthatta ezentúl naponta a maga
része tönkrement' s — mint értesülünk — olna gyermekét. Azt álli- szerette cigányát. Mit ért az élet nélküle?
ha e»v két napig viz bontja a rétet, ak- hogy megölte voina gy mint „ az au0] miután elvégezte produkcióját a
kőrlí íL ffirt újra fel kell Ontani tot ahogy abban, a áttolt beteg „övérfvel, hirtelen migdr/k.pta a fél­
éé be kell vetni. Ea pedig súlyos vess- “még Son éj folyamata alatt Öltőjét és elment a mulatóból. Egy td«g
toégBgy kérdés d„ még ma, le megöl- K
datlanul: Kit terhel az érmellé.u árvízért Nem akikétséebeesésében hogy azt nem része és ahol fiatal szive lángot fogott, 
a felelősség? Alig hihető hogy a Szamos ’megszabadulni. Föl akart menni a Casinóba hogy lássa
magától szakította volna keresztül a gátat. tudjai elta » 1 majd valaki szerelmes cigányát. De hirtelen gondolt
ezt még feltételezni is bajos. Hivatalos Azt h« h^gy ott a manai m.y ^ és egyet. Zsebéből kivett egy kis üveget és 
utón azonban még mindig nem állapltot- megtalálja, meg-zan; „ h föíhaitotta. Méreg volt benne. Pár percSk meg"bogy milyen módon terjedt majd magával vrni. Nem hitte, ^ támolyogni kezdett és összeesett,
a vizáradás Biharmegyóreiis Egyik verzió ilyen ' dfí | vallomást jegyző-1 A mulatóból lejöttek az emberek, 
szerint, az árvíznél működő deftreczenij_____*--------- -------------------—-----—----------- ZTj jTj

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u. 4.
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.
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egy- két kolléga és táncosnő. A szegény 
szép Frici ott kínlódott mig jöttek a men­
tők és kórházba vitték. A kollégák egy 
pillanatra meredten állottak, a lenge ru­
hás lányok szemébe köny szökött. Aztán 
fölmentek és ott újra megkezdték a ma- 
csicsot pótló számokat. . .

A szegény Schröder Frici pedig a 
halállal vívódik.

SZÍNHÁZ.
— A debreoz eni színtársulat 

nyíregyházán. Színtársulatunk április 
másodiKán, harmadikán és negyedikén 
Nyíregyházán fog játszani. A három estén 
a következő darabokat játszák. Az egér, 
Delila, Nőuralom. A nyíregyházi közön­
ség nagy szeretettel várja színészeinket.

— Fehér Olga szerződte­
tése. Lapunk más helyén részletesen 
beszámolunk az uj színtársulatról, itt 
csak azt jelezzük, hogy Zilahy Gyula 
szerződtette Fehér Olgát, a ki az el­
múlt vasárnap olyan fényesen debü- 
térozott közönségünk előtt.

Ternyei a magyar színházban.
Ternyei Lajos, a ki a Vig özvegy attasé­
ját olyan nagy sikerrel játszotta színpa­
dunkon, április hónap folyamán ebben a 
szerepben vendégként lép fel a Magyar 
Színházban.

és rálőtt Comis-ra. Ez nyomban ösz- 
szeesett, de még annyi ereje volt, hogy 
azt mondhatta:

— Papot, papot hozzatok ! Hi­
szen én is keresztény vagyok! Meg 
akarok gyónni.

Egy hatalmas termetű lázadó 
hozzája lépett és markolatig döfte 
mellébe a kést.

— Itt van, — kiáltotta — most 
meggyónhatsz.

A többiek erre a kereskedőre ro­
hantak és fejszével össze-vissza vag­
dalták. A testrészeket egy zsákba szór­
ták és bevitték a szalónba. Itt az 
agyvelőt és beleket szétszórták a par­
ketten és a tükröket, képeket csontok­
kal, húscafatokkal ékesítették föl. Ez­
után kinyitották a zongorát, belevág­
tak a billentyűkbe és örült táncra ke­
rekedtek.

Vadállatok őrjöngése.
Haláltáno a szalonban.

— Saját tudó ajtónktól. —
Budapest, már ez. 29.

Penna le nem írhatja azokat a 
borzalmakat, a melyeknek most Ro­
mánia a színhelye. A menekülök ret- 
tenetesebbnél-rettenetesebb részleteket 
mondanak el a kegyetlen gyilkossá­
gokról.

De talán ezek között is első he­
lyet foglal el az a vadállatiasság, a 
melynek Comis gabonakereskedő esett 
áldozatul. Ennek a történetét egy Bu­
karestbe menekült a következőképpen 
beszélte el :

— A mikor Zimricában kitört a 
zavargás, Comis, akit a parasztok na­
gyon gyűlöltek, Brinceribe szökött, 
ahol Kaziz bérlőnél talált menedé­
ket. Alig hogy megérkezett, ebben a 
fainban is kitört a lázadás. — A 
parasztok megrohanták a bérlő házát 
és a szobákban összetörték a bútoro­
kat. Mikor az utolsó szobába törtek, 
itt a ház Gatal úrnőjét találták, aki 
három gyermekével térden állva kért 
kegyelmet a parasztoktól. Ott állott 
mellettük Comis is. A parasztokat meg­
hatotta a jelenet; megígérték, hogy 
nem bántják őket, sőt elkísérik őket a 
plébániára, ahol semmi bántódásuk 
nem történhetik. Amikor kiléptek az 
udvarra, az egyik paraszt észrevette, 
hogy Comis revolvert szorongat a ke­
zében. Rávágott a kezére úgy, hogy 
az a forgópisztolyt elejtette. Egy má­
sik paraszt erre fölkapta a revolvert

— A megye réeevéte. Barth» 
Lajos kábái főjegyző temetésén kellő má­
don képviselve lesz Hajdumegye tiszti­
kara is. Ótt lesznek : Kovács Gyula al­
ispán, Dávidházy Sándor főjegyző, dr. 
Czeglédi. Mihály tiszti főügyész és Pén­
zes Sándor drvaszéki elnök. A tisztikar a 
ravatalra koszorút helyez. A megye ve­
zetői ma reggel 9 órakor utaznak ki Ká­
bára s még a nap folyamán visszatérnek.

— Érdekes birtokvásárlás.
Dr. Irinyi Irinyi Istvánná debreczeni 
lakos megvette reszegei Jasztrabszky 
Kálmán budapesti lakosnak az irinyi 
24. sz. tkvi betétben A f 1 — 11. és 
19—60. hrsz. alatt foglalt ingatlan 
birtokát a rajta levő épületekkel, ve­
tésekkel 187000 korona vételárért. Ez 
a birtok hajdan a Irinyi család bir­
tokában volt. Tehát itt egy régi birtok 
visszaszerzéséről van szó.

— A községi orvosok helyzeté­
nek javítása Hajdú megye községi or­
vosai a napokban tariottak értekezletet, 
helyzetük javítása ügyében. Ezalatt And- 
rássy Gyula már törvényjavaslatot is dol­
gozott ki, azt be is nyújtotta a házba. A 
javaslat kimondja, hogy az egy orvossal 
birö nagy és kis községekben alkalmazott 
községi orvos és a körorvos évi fizetése 
1600 koronánál kevesebb nem lehet. Azok­
ban a községekben, a melyekben több 
községi orvosi állás van rendszeresítve, 
az ügyvezető orvos évi fizetése 1600 
koronánál, a többi Községi orvos évi fize­
tése pedig 1200 koronánál kevesebb nem 
lehet. A korpótlékról a 15. szakasz intéz­
kedik, a mely a községi (kör) orvosnak e 
minőségben egyfolytában eltöltött szolgá­
lata után az állam öt évenként 100 ko­
rona, nyugdíjba be nem számítható kor­
pótlékot ad, mely négyszáz koronáig 
emelkedhetik. A 16. szakasz a helyi 
pótlékról szól és pedig olyan formán, 
hogy a belügyminiszter felhatalmazást 
nyer arra, hogy oly helyen, ahol a kör­
orvos fizetéséből és esetleges korpótlé- 
íából megfelelően megélni nem tud, 
az államkincstár terhére 1200 koro­
náig terjedhető helyi pótlékot engedélyez­
hessen. A rendelés, beteglátogatás és tá-

ÚJDONSÁGOK.
Sserkeeztőaégi telefon sz. 339
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz,

— Temesmegye Debreczenhez.
Már tegnapi lapunkban röviden megiriuk, 
hogy Temesvármegye a fegyvertartási jog 
korlátozása ügyében mozgalmat indított.
E mozgalom támogatása iránt megkereste 
Debreczen város törvényhatóságát is. Az 
átirat tegnap érkezett meg a városhoz és 
Ivanovics alispán elmondja benne, hogy a 
szocialisztikus munkás és nemzetiségi 
mozgalmak megfigyelésével arra a tapasz­
talatra jutott, hogy egyes csoportok és 
szervezetek eszméik terjesztéséhez és cél­
jaik eléréséhez olyan eszközökhöz for­
dulnak, amelyek alkalmasak a közbéké­
nek és a társadalmi rendnek felforgatá­
sára, sőt a személyes biztonságnak meg- 
izgatására is. Már két évvel ezelőtt 
feltűnt neki, hogy Temesmegye területén 
számos lakos lőfegyvereket szerez be. És 
a fegyvereket leginkább azokon a helye
ken vásárolják, ahol az egyes társa-1 volság dijainak megállapítását a tervezet

a törvényhatóságokra bizza, de megálla­
pítja, hogy a látogatási dij nappal 1, éj­
jel két koronánál kisebb nem lehet. Kö­
telezi a javaslat a belügyminisztert, hogy 
a törvény életbeléptetése után egy év 
alatt a községi és körorvosok számára 
országos nyugdíjintézet létesítéséről gon­
doskodjék.

— Arvizveszedelem Sza- 
bolcsvármegyében. Nyiregyházáról 
jelentik : Napról-napra újabb ós újabb 
hírek érkeznek az árvíz veszedelem­
ről. A hatóság mindenfelől szigorú 
intézkedéseket, tett a veszély elhárítá­
sára, ami részben sikerült is. Mai .tu­
dósításunk a kővetkezőkben számol 
be. Mándokról jelentik, hogy Benk és 
Mogyorós községeknél a Tisza teljesen 
elvitte a töltést. Mezössy László fő­
szolgabíró rögtön kiment a helyszí­
nére, ahova négy községet rendelt ki 
munkálatokra. Mintegy 3 — 400 ember 
dolgozik éjjel-nappal a töltések helyre 
állításán Mezössy főszolgabíró és egy 
állami mérnök felügyelete alatt. — 
Kecskemétről jelentik, a Lónyai csa-

dalmi mozgalmak a legutóbbi időben 
nagyobb arányokban hódítottak. Ez a je­
lenség késztette Ivanovics alispánt, hogy 
szabályrendeletet dolgozzon ki a fegyve­
rek és robbanó anyagok beszerzésének 
korlátozása iránt. A szabályrendelet, a 
melyet Temesmegye törvényhatósági bij 
zottsága elfogadott és felsőbb jóváhagyást 
is nyert, kimondja, hogy a fegyverkeres­
kedők csak hatósági engedély alapján 
adhatnak el fegyvert és robbanó anya­
got.. De ez a szabályrendelet Ivanovics 
alispán szerint nem korlátozza eléggé a 
fegyverek vásárlását, mert a fejlett köz 
lekedési viszonyok mellett az, aki fegy­
vert be akar szerezni, más megye terü­
letéről is beszerezheti azt. Ezért szerinte 
kívánatos volna, ha az ország valameny- 
nyi vármegyéjében ós városában életbe 
léptetnék a szabályrendeletet.

— Lőrinczy Dénes nyugal-
mazása. A kilencvenes évek elején 
volt a debreceni 3-ik honvéd gyalog­
ezred ezredese Lőrinczy Dénes, Ekkor 
Nagyváradra került s itt tábornok lett. 
A király most saját kérelmére nyugal­
mazta és ebből az alkalomból Lipót 
rend lovag keresztjével tüntette ki.

Legolcséblian RalászNándoróráSt. ékszer üzlefébenteííet vásárolni
Bebreczea, Piac«, utc-ta 24. szám Fehérló szálloda épület. Saját órás-, aranyműves- és vésnök! műterem.
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tornán a viz a mai nap apadt. Deine* 
cseren 4. Kő táj on pedig 10 centimé­
ter a viz. Az átlagos magasság 10 
centiméter.

— Karambol a Szent Anna utca 
végén. Könnyén végzetessé válható je­
lenetnek voltak tanúi azok, akik tegnap 
a Szent-Anna utcai temetőből igyekeztek 
a város felé. A klinika előtt ugyanis a 
ló vasút egyik kocsija összeütközött egy 
szalmával megrakott szekérrel. A lóvo 
nat kocsisa bár több Ízben jelt adott a 
terhes szekeret hajtó huszárnak, hogy áll­
jon meg, de ez nem állott meg s igy az 
utolsó pillanatban a két járómü összeüt­
között. Az utasok ijedten ugráltak le a 
vasúti kocsiról, de két perc múlva minden 
baj nélkül utazhattak tovább.

— A régi papirosbankók. A régi 
jó és nagy papirosötös, valamint a ha­
sonlóképp jó és nagy papirőtvenes most 
éli végnapjait. A forgalomból mind a 
kettő régen kiesett már és nem is fo­
gadja el senki, de akinek van még ebből 
a két régi pénznemből, az augusztus 
31-ig beválthatja. Ez volt annak idején a 
megállapított terminus, amire a pénzügy- 
miniszter most azzal figyelmezteti az 
ország közönségét, hogy augusztus 31 ón 
túl se régi ötőst, se régi ötvenest nem 
lehet értékesíteni. Az 1881. évben kiadott 
papirötösre és az 1884-ben kiadott papir- 
ötvenesre vonatkozik ez a rendelet, a 
mely ma érkezett meg Debreczenbe is. 
Akinek van ilyen papírpénze és nem 
akarja régi emlékei közé rejteni, az sies­
sen hát, mert jobb a mai papiros, mint 
a régi.

— Gyomor és czukorbetegek 
figyelmébe. Glasncr udvari szállító czég- 
től naponta érkezik friss Graham és .4 len- 
ronat-kenyér. Mayer Jenő, fűszer és cse­
mege kereskedés.

— Meghívó. A debreczeni jótékony 
nőegylet 1907. ápril hónap 3-án, délután 
4 órakor a nőipariskola nagytermében 
választmányi ülést tart a következő tárgy- 
sorozatt 1: 1. A népünnepély kidolgozott 
Programmjának bemutatása. 2. A nép­
ünnepély bizottságának megalakulása. 3 
A megbízatások kiosztása. A választmányi 
tagok szives megjelenését kérem. Debre- 
czen, 1907. márc. 30. Fráter Erzsébet, 
nőegyleti alel nők, a mulatság!’ endező-bi- 
zottság elnöke.

— Pereg a csiga Mentze áru 
házába.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bcnfogJaltatik.

— Eredeti húsvéti öntözök és 
tojások Mentzénél.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Végkiárusitás a Komáromi 
hangszeriizl atben Főtér 63. szám, a 
hol musA'- olcsón lehet venni 
Zongorák , ^cimbalmokat, Harmó- 
niumokat és mindenféle hangszere 
két még részletfizetésre is.

— Ne halgassunk a mende mon­
dára, hanem ha halottunk van menjünk a 
Vetéssy „Kegyelet“ temetkezési intézetébe 
Kosutli utczán a színházzal szemben a 
hol legolcsóbb és legpontosabb a kiszol­
gálás.

OKBKEC2EM FÜGGETLEN UjLAÜ

— Húsvéti levelezőlapokból több 
mint ezer uj minta érkezett Mihály Sámuel 
papirkereskedósóbe Főtér 30. sz.

— Pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák, kézi bőröndök és legszebb 
női kézi táskák Mentze áruházában 
kaphatók, Kossuth-u. 4. sz.

— Vetéssy Mihály „Kegyelet“ 
temetkezési intézetének mai lapunk hely­
beli olvasói részére mellékelt értesítésére 
felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

FEBEMCa ÍF keseriiviz

— Az „Edison villamos színház“
márcz. 3L-én vasárnap d. u. 5 órakor nyí­
lik meg a Batthyány-utcában, hol ezután 
naponta és óránként tart előadásokat. 
Mindig változatos uj és hetente többször 
ujuló miisor fogja a közönséget szórakoz­
tatni. A nagy világhírű események pár 
hót múltán mindig láthatók lesznek mozgó 
élő fényképek révén, melyek a nagy jele­
neteket megörökítik és úgy tárják elő a 
nézőknek, mintha akkor előttük történ­
nének. Előadások hétköznapokon d. u. 3 
órától 7 óráig, vasár és ünnepnapokon 
d. u, 5—11-ig tartatnak. Helyárak: 40, 
35, 30, 25, 20, 15, 10 krajezár. A legelső 
műsor a következő nagyhatású képekből 
áll: Jézus élete, kínszenvedései, keresztre 
feszítése, halála, feltámadása és menybe­
menetele. Rákóczy fejedelem, Thököly és 
társainak temetése. Végzetes kirándulás 
az Alpesekben. Pénzhamisító banda. Slier- 
loch Holmes a hipnotizált detektív. Aladin 
és csodalámpája. Jegyek előre válthatók: 
Vasárnap cl. e. 11—1-ig és délután 2 
órakor.

TÁVIRATOK.
Megzavart ünnepi körmenet.

Szabadka, márcz. 29. Óriási bo­
nyodalmat és pánikot idézett elő a 
nagypénteki körmenet alkalmával Sza­
badkán egy megvadult bika. Amikor a 
menet a Kálvária-téren haladt el, az 
ájtatoskodó hívekre rárontott egy meg­
vadult bika. A váratlan támadásra az 
ünneplő közönség menekülni kezdett, 
mindennek dacára ötvenen megsebe­
sültek. A közönség közül többen üldö­
zőbe vették a dühöngő állatot. Száz­
ötven lövést tettek a bikára, mely 
közül 30 talált. A bika a Piac-téren 
rogyott össze. A hatóság megindította 
a vizsgálatot, mert az a gyanú, hogy 
a botrány előre tervezve volt.

Nagy csőd a börzén.
Budapest, márc, 29 A mai börzén 

óriási árhanyatlás volt az irányzatban. 
Ennek oka az, hogy Kvausz és Klein ter­
mény nagykereskedők fizetés képtelenséget 
jelentettek. E cég mindig ügynökökkel 
dolgozott a börzén és emiatt sokat veszí­
tett. — A fizetésképtelenséget azért jelen­
tették be, mert április 2-án több fizetni 
valójuk lett volna, amelylyel csak a kö­
zeli napokban lettek megterhelve.
Nagy vasúti szerencsétlenség.

budapest, márc. 29. Kaliforniá­
ból jelentik, hogy Sanfranciskóban 
egy expressz vonat, mely 130 kilo­
méter sebességgel haladt Pacifok állo­
más közelében kisiklott. Az utazók 
közül 26 meghalt és 100 súlyosan 
megsebesült.

5

Kossuth állapota.
Budapest, márc. 29. Kossuth 

Ferenc állapota egyre javult. Tegnap 
már föl kelt ágyából. Le a szobát még 
nem hagyhatja el.

A román lázadás
Bukarest, márc 29. Tegnap a 

bukaresti igazságügyminiszteri palotá­
ban egy paraszt küldöttség járt. — A 
küldöttség szónoka szenvedőimes han­
gon jelentette ki, hogy vannak elegen 
arra, hogy a palotát felgyújtsák. Erre 
Fernecskó ügyvéd intézkedett, hogy a 
lázitó szónokot letartóztassák.

Nagy vasúti sztrájk.
Berlin, márc. 29. Newyorkból érke­

zett távirat szerint valószínűnek látszik, 
hogy Nyugat-Amerikában az összes vas­
utak sztrájkolni fognak. A sztrájk 43 tár­
saságra fog kiterjedni, melyeknek 45000 
sinnárföld pontosságú vasutjuk van. A 
választott bizottságra, valamint a bér 
fizetésük 10 százalékra való emelésre 
vonatkozó két igazgatósági ajánlatot a 
vasutasok elutasították. A vasutasok 12 
százalékos bérfölemelést kérnek.

A cár nyugodt.
Pétervár, márcz. 29. Megbízható 

forrásból jelentik, hogy a cár a második 
birodalmi dumával nagyon meg van elé­
gedve. A cár bizalommal néz a jövő elé. 
A kormány népszerűsége folytán a cár 
legnagyobb bizalommal van Stolipin iránt. 
A terroristák egyelőre kímélik Stolipin 
életét.

A romániai parasztlázadás.
Bukarest, márc. 29. A két ka­

mara törvényjavaslatot fogadott el, a 
mely felhatalmazza a kormányt, hogy 
az ostromállapotot hirdesse ki mind­
azon községekben, amelyekben ezt a 
nyugalom helyreállítása szempontjából 
szükségesnek tartja. A miniszterelnök 
azután királyi üzenetet olvasott fel, 
amely a parlament ülésszakának be­
rekesztését rendeli el. Ez üzenet azt 
mondja, hogy a parlament újból be­
bizonyította azt, hogy veszély idején, 
ha a haza válságos helyzetben van, 
a nemzet összes fiai n egfeledkeznek 
minden viszályról és egyesülnek a 
haza iránt tartozó kötelezettségek tel­
jesítésében. Az ülésszak. Éljen Romá­
nia ! Éljen a király! felkiáltásokkal 
ért véget.

A marokkói háború.
Mudiid, március 29. Diplomáciai kö­

rökben az a nézet uralkodik, hogy Fran­
ciaország eljárása minden körülmények 
között jogosult, tekintve, hogy a Marok­
kóban legutóbb elkövetett kihágások szük­
ségessé teszik azt a megtorlást, amely 
lasonló esetek megismétlődését eleve ki­
zárja. Mindazonáltal az a nézet uralkodik, 

a marakkói eset tere r.telte helyzet 
I kényes és hogy Franciaországnak 

a mellett, hogy erélyesen kell eljárnia, a 
legnagyobb bölcsességtől kell vezéreltetnie 
magát.

Tanger, március 29. A francia kö­
vet tegnap Franciaországnak a szultán­
hoz intézett levelét nyújtotta át, melyben 
a francia kormány panaszt emel a maghzcn- 
nek a legutóbbi eseményeknél követett 
eljárása miatt.
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Stolipin és az orosz forradal­
márok.

Berlin, március 29. Pétervárról je­
lentik • Stolipin miniszterelnök életét a 
terroristák egyelőre úgy látszik meg meg 
akarják kímélni. A minisztereinek ugya­
nis a napokban egy iratot kapott a ici- 
radalmi végrehajtó bizottságtól, melyben 
"közük vele, hogy megöletését még elha­
lasztották. Stolipinre, aki rendkívül hideg­
vérű és télelmet nem ismer, ez az értesí­
tés nem tett benyomást. Mindazonáltal a 
rendőrség a legnagyobb gonddal őrzi a 
miniszterelnököt és megtett minden m 
tézkedést, hogy személyét az esetleges 
merényletektől megóvja.

RBGBNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
52. Fantasztikus regény.

— Ne vádoljon engemet; e föltevés 
nem tőlem ered. Én teljesen rószrehajkat­
lanul keresem az igazságot, önnek, ki 
meg vau győződve férje ártatlanságáról, 
önnek kötelessége, hogy azt be is bizo­
nyítsa, azért kérem segítségét. Hogy vé­
lekedik ön e rejtélyes ügyről ? .

— Ah, uram, nem tudok szóim, tv 
rettenetes vád súlya alatt leroskadok. E 
csapás megsemmisít, én csak azt kiáltha­
tom teljes meggyőződéssel: ő ártatlan.

— Ezzel nem cáfol meg semmit. De 
lássa, én őszinte voltam, ezt önnek vi­
szonoznia kell. Legyen hozzám bizalom­
mal. Nagyon boldognak érezném maga­
mat. ha bebizonyíthatnám Bémolisant ár­
tatlanságát. Hiszen mindenki vádolja és 
én majd az egész vádat megsemmisíthe­
tem ; ez nekem való feladat. Lássa, én 
nemcsak műkedvelő rendőr, de ember is 
vagyok; van résztvevő szivem, tudok na§y 
lelkű lenni és ha egy gyönge, védtelen 
asszonyt sirni látok, védelmére sietek . . 
Nos, ugy-e megegyeztünk, ezentúl szövet­
ségesek leszünk. Őn mindenképen segít­
ségemre lesz a való földerítésében.

Folytatása következik.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
Blons selymek, napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktári!

Eladó az Eötvös-u. 91. számú ház!
Közvetlen a Csapő-utcza sarka mellett. 

Köt utczára nyi'ló nagy telekkel Van rajta
több rendbeli lakosztály vendéglő, lakatog. 
m üli elv két kocsiszín és hat lóra való istálló. 
Jutányosán és kedvező fizetési feltételek mel- 
lett megkapható. Értekezhetni a NAGY LA­
JOS „Első Debreczeni Adásvételi Irodájában 
Csapó-u. 13. sz.

Jókai-utcza 3, számú ház
egészen ui tégla épület, több rendbeli lak- 
osztálvlyal, fűszer üzlettel és külön korcsma 
helyiséggel jutányos árban I”®8kflPl1 b)- ^ 
tekezhetni lehet a NAGY LAJOS „tdsó Deb­
reczeni Adásvételi Irodájában“ Csapó u. 13. sz.

ír. Kiss György
reí4y'e,""<‘eB

fi. ■* €®. J €■
Hatvan-utcza 17, szia 
siói, Piac?. 26 sz. alá

belferte ál.
Úri ház az Arany J.-utcza legelején!

Eladó két rendbeli négy-négy szobás 
úri lakosztállyal! Bővebb felvilágosítást nyújt 
a NAGY LAJOS „Első Debreczeni Adásvé­
teli Irodája“ Csapó-u. 13. sz.

blatther Béla
órás üzlete

Debreozen Kossuth-u. 4. sz.
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás üzletét és javító műhelyét.

Nagy választék mindennemű
zsebórákban, fali*, inga és éb­
resztő órákban.

óra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pou- 

] tosan teljesítek .
I Arany- és ezüst ékszerek javi- ■ 
tása a legolcsóbb árak mellett esz- H 
közöltetik. ___I

Baross-ntcza 8- sz. ház!
Nagyon szép udvarral, több rendbeli 

„rí lakosztállyal eladó ! .Igen szép modern 
ház és rendezett udvar. Értekezhet«, lehet a 
NAGY LAJOS „Első Debreczeni Adásvétel 
Irodájában“ Csapó-u. 13. sz. Ára lt ezer 50U

Svájczi selymet!
Kérjen újdonságainkból mintát, fekete, 

fehér vagy színesekben kor. 1.15-től K lS-ig 
méterenként.

Különlegesség : Selymek társaságokban 
menyasszonyi, báli és utczai öltözékekben 
blonsoknak és béléseknek stb. ;

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer&Co. Luzern!). 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Olosó bor árak
Váray József

kereskedésében, Piacz. Városi-bérház.
Debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet borai­

nak kizárólagos árusítása.
Asztal veres 
Kövidinka 
Mózes fehér 
Ezerjó 
Rizling 
Pecsenyebor 
Muskotály 
Tramini 
Furmint 
Chateau 
Veres aszú 
Fehér aszú 

Tokaji Aszú

1 Itr. 26 kr.
1 » 30 „
1 » 32 „
1 „ 34 n
1 „ 36 „
1 n 40 „
1 . 44 „
1 , 60 „
L , 64 „

üveggel 58 n
58 „

1.08
1 
1

és Szomorodni borok, likőr
Ous választék kizárólag franczia meHíÜZÖkhen | j Cognac és Pezsgőborok oicsó árban.

3 koronától a legfinorcabb Miiéiig.

Itt van a tavasz kezdete! 1 r"Tóc*óskei*tben
a legújabb divatu

nap- és esőernyőh,
a legjobb és legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett csakis

igen szén helyen eladó 300 négyszöge» szöllő 
két remíbeli lakással nagyon szép termo gy^ 
mölcsös és termő szőHövel. Ara 170«ebre-
Frtpkezhelui a ]N AG\ LAJOS nLls
ezen! Adásvételi Irodájában“ Csapó-u. 13- ^

Mindennemű női és férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Kenéz József
gőzerőre berendeze.lt kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár-u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány u. 2. sz.

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

Agártii-utcza 6. számú ház
jő menetelü füazerüzlettel eladó. Tégla épü­
let, cserép tetővel, három szobás és mellék­
helyiségekből álló lakosztállyal. Van rajta 
igen jő menetelü kis füszerüzlet italmérés és 
trafik engcdélylyel. 3800 írtért megkapható. 
Értekezni a NAGY LAJOS „első Dcbr. 

Adásv Irodájában“ Csapó-u. 13.

Meghívó.

Az Alföldi Takarékpénztár
Debreczenben

Köztisztviselői hiieluászes csoportji
1901. április 10 sn délután 3 *
órakor a takarékpénztár helyisége,

teljes ülést tart,
melyre a t. tagok meghivatnak.

Tárgy ’•
1 Jelentés a tartalékalapnak

decz. 31. állásáról. miiicrvclö
2. Két választmányi, 2 felugY 

bizottsági tag választása.
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Sütéshez való

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos
fűszerkor eskedésében.

Tavaszi Női Hivat
tűi j

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékböl
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Francija Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár <£>
Fekete gyászkelmékML

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Saját termésű
hegyi ó és uj faj borai inból rak­
táron tarlók: 1903. bakar 30 kr. 
Muskotály 28 kr. 190-1. Bakar 
vagy rizling 25 kr. 1905. Bakar 
vagy rizling 25 kr. 1906. Bakar 
20 kr. 50 literen felül a házamnál 
lévő pinczémben, kaphatók bu- 
telliákban s házban lévő üzletben

TÓTH SÁNDOR HynyulktmSt ;z.

Uj liszt főraktár.
Miklós uteza 22. számú házban

uj BisiEt föraktáp
nyílt. A Hortobágyi gőzmalom összes 
őrleményei nagyban és kicsinyben árjegy 
zéki árak mellett kaphatók. Kenyér lisz­
tekből saját őrlésem.

Liszt főraktár
Miklós-utcza 22.

Illatszerei!
franczia és angol, valamint a leg­
jobb hazai gyártmányok eredeti 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben 
stb. stb. nagy választék. Illatsze­
rek kimérve is, valamint eredeti 
üvegekben 20 krtól 10 írtig, szap- 

" panok 10 krtól 3 írtig

Tóth Béla
gyógyszertár és ülaiszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza-palota.

Kedvező házvétel!
Elköltözés miatt eladó egy szép nagy 

ui ház 300 négyszögöl, óriási nagy telekkel. 
Tégla épület, czementcserép telovel ledve. 
Van rajta három rendbeli egy ,szoba, konyha 
és kamrából álló lakosztály. Ara 5 ezer Irt.
A vételhez elegendő pár száz írt. készpénz, a 
többi igon kedvező részletekben is tórleszt- 
hetö. Bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY 
LAJOS „Első Debrcczeni Adásvételi Irodaja- 

Csapó-u. 13. fz.

Magyar gyártmányú
l-É

konyha-kések,
kerti eszközök,

ekék, boronák,
madár fészkelő odúk raktára
Sosztina Lajos
vasüzlstéhen, DEBRECZEN, Plaei-u. 23.

Legrövidebbül
rőfös- és rövidáruk, kész női ruhák és bluuzuk 
mesés olcsó árakban való bevásárlásába: a

Kész nőlruha áruház
Kossuth-utcaea 17. m alatt.

Tavaszi divat újdonságok megérkeztek
Saját varrodánkban a legkényesebb ülést is 
kielégítő kész női blnsok, női ruhák, gyorsan 
és pontosan saját felügyeletem alatt készíttetnek^

Vilmos hnszár laktanya mellett!
Eladó a Székely János ácsmester és 

neje tulajdonát képező gyönyörű nagy uj épü 
let, óriási nagy telekkel. Két elkülönített ud 
var, két külön kapu bejárattal. Hat redbcli 
lakosztály, 8 méteres téglaistálló. Az épület 
a legfinomabb csertéglából vau építve és 
czement cserép tetővel ellátva. Ara 9 ezer 
írt. A megvételhez ezer forint készpénz ele­
gendő, a többi igen kedvező részletekben tor- 
leszthető. Értekezhetni lehet a NAGY LAJOS 
„Első Debreczeni Adásvételilrodájábau “ Lsapo- 
utcza 13. sz.

I ZALAI MÁRK
tanár

három havi könyvviteli szaktanfolyama 
f. évi április hó 3-án ismét megnyílik.

Tandíj 50 korona.
Belralás naponta 10-12 óráig. (Városi 
bérpalota 2 sz., III. kapu, 2 emelet )

Veres-ütcza 13. számú ház! |
Vau szerencsém az igen tisz'elt vevöközön- 

séget értesíteni, hogy a köielgő husvétra dtis 
választékú friss

Kóser fűszeráruk
érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben 
olcsó árak mellett árusítom, kérem becses ren- 
delményeiket, maradok

kiváló tisztelettel

Lindenfeld I. lenő
Városfcáz-utoza 1

Jutányos árért és kedvezd fizetési fel­
tételek mellett megvehető ! Értekezhetni le­
het a NAGY LAJOS „első Debreczeni Adás­
vételi Irodájában“ Csapó-u. 13. sz. I

Húsvéti ünnepekre!
A nagyérdemű közönség figyel­

mébe ajánljuk saját termésű

ntra bv itio borainkat
Idei rizling 
Siller óbor

72 fillér. 
80 fillér.

Takarmány répamag
luezerna, lóhere, bükköny, 
Vetőköles, Fümagvak leg­
jobb minőségben kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében.

Egész husvét alatt

kitűnő zónareggeli. 
Hosenberg Adolf és Fia

Frohner szálloda.

Lorántffy-utcza 13 sz ház!
Többb rendbeli úri lakosztállyal, jo-

vizü kút, külön nyári- és (“^ftüléte ek 
iutánvos árban és kedvező üzetísi 
mellett megvehető. Gyönyörű nagy UJ P" 
óriási nagv telekkel Értekezhetni a AAUX 
LAJOS ,flílső Debreczeni Adásvételi Irodáj 
ban11 Csapó-u. 18. sz

Stnknp liiiB mp
Bergmann és Társától Drezda és Tetsohen a E.
volt és marad a naponta beérkező 
elösmerő levelek szerint a szeplő, 
úgymint az arezbőr finommá, pu­
hára tételére és a rózsás arezszin 
elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 
80 fillér, kapható minden gyógy­
szertárban, drogueriában, szapnan- 
kereskedésben és borbély üzletben.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
hezkás és csíkos blonz kelmék.

Delinek . • •
Blouz selymek 
Férfi ingek . .
Gallér ....
Kézelő ....

Gyermek kötények, retorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpaly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

30 krtól, 
120 krtól. 
120 krtól. 

13 kr.
20 kr.

Pacsirta-utóiéban 1
Eladó bált, tégla épület, cseréppel fedve. 

Van rajta három rendbeli egy szoba, konyha, 
kamrás lakás. Egy rendbeli két szoba, konyha, 
kamra és egy renbeli utezai egy’ 
szobával. Évi lakbér jövedelme 896 frt. Jutó-
nyos árért megkapható. Bővebb felv.lágos.tá.t
nyújt a NAGY LAJOS „Első Debreczeni 
Adásvételi Irodája* Csapó-u. Iá. sz.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző t fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 liiiér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. —. Viiiéki lndako3ódáanál 

tessék vélaszbélyeget csatolni.

Margaretfa. Levelét nem találtam, pedig 
higyjemeg, vágytam arra. — Egyszer 
már írjon többet különösen : mily czimen 
keseshetném levelemmel ? Öleli : Barna.

Törlesztéses kölcsönöket 4—4V2 százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sitlat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

TanOüCZ fizetőssel felvétetik Miidósné és 
Társa bőröndös műhelyében (nagytrafik- 
udvar.)

Ajtó-ntcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán fölül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltök férfi és női divat 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök. Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Eladó a Batthyányi-utcza 12. számú egy 
emeletes ház. Értekezhetni az Angol 
királynő szállodában.

Tea vaj 1 kg. 1.G0, főző vaj (tröszt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos 
suth u. 17.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kéziköeyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ezégnél Debrecenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-uteza 3.

SZOg\

onttei
[clszerelt

ügyes kirakat rendező felvétetik Klein és 
Gelbmann ezégnél.

Gonwértrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignatz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Pecsétnyomót, vósnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Linóleum szobapadlólakk 1 kilógrammos 
doboz 65—75 kr. Borostyán szobapadló­
lakk 1 kg. doboz 60—65 kr. Parkette- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Bmnolin 
matt bútorhoz. Kályha ezüstöző, tartós- 
fényű és mindenféle festékek, lakkok a 
legolcsóbban és legjobb minőségben 
csakis Téréi J. utóda ezégnél Hhtvan- 
uteza 13.

30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
_Czitn a kiadóba.
130—140 forintos két szobás lakás május 

1-ro kerestetik czitn a kiadóban.
Éledő o bo ok kitün/5 minőségűek, üvege­

zésre is alkalmasak. Czim a kiadó 
hivatalban.

rés vessző egy és kétéves homok 
talajról eladó Varga-utcza 43. a háztu 
lajdonosnál.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonborg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Friss termésű
Vetümény magvak

melegágyak részére

leitek Gézánál
Kosauth-utoza. 
Árjegyzék ingyen.

47 kilő volt
Dr. Gera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővészből eny- 
nyire kigyógyult a Castillio 
fenyöszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől.

120 kila lett

Tiidőbajofc (Hektika)
a légzőszervek idillt katharusai ellen, jobb minden hirdetett sviudlinél 
az általánosan ismert „Castillio fe«lyős;£«rup,,. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajacolin1* pirulák 1 doboz 4 korona,

„Syr Hypophoeph. Co Kmi*m vérszegények, sápkorosnőnek,
kiknek sokat fáj n hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott 
gyengék, kik Uizni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 filler.

Kapható miesdeee 0y«ígysxerláe*Síaii. Főraktár Töröl* I. 
Budapest.

KUM ISTVÁN, gyógyszerei,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min 

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdui:soválón, D#t?reosea mellett, Kossuth-utcsa

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelései bérmentve.

Telefon bz. 213

in i » m m IWU s&jj «m
DEBRECZEN, Pőpiacz 1. szám.

Telefon sz. 213.

HE
<8 e B- B sépx 1 P.*r.

Hasvéti ezaker tojásokban
Selyem tojások 
Csokor bárányok 
Csokoládé-alakok 
Dessert-cxukorkák 
Revolver-öntözők

Papír »nach6 tojás 
Czukor-nyulak 
Bonbonier állat-alakok 
Husvéti-öntösők 
Parfümök :

ibolya-, gyöngyvirág-, viola-, rezeda-, heliotrop etc. etc. illatokkal. <€r
Vérbálü ananas narancsok. — Tojás festékek.

iCöülLöSSY LEIOS fűszer és csemege üzletében
DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-u. sarok.

Húsvéti ajándékok!
Casettá és illatszerek dús választékban.

Manicur készletek.
lioesoló^lzek

legjobb minőségben.
Tojás festékek minden színben.

Házi asszonyok figyelmébe !
Szöfe..: ladikok, és Parquette fényesitök

különböző színekben és legjobb minőségben kaphatók

€?ae
DEBFIEOZEN, Piass^uie^ai 42, szám.

Szemben a Hungáriával, Lampreoht palota.

Hoffmann ée Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Biaoz-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével.


